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EJERCICIO Nº 3

Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

resistir la cargas indicadas.

Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

Grupo de 10 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

Rediseñe en caso de ser  necesario Todos aceros  A52-34 ES

PLANCHA   1

    perfil H

e= 12 mm

40

80

80

T= 40 ton

80

80

40

12          12

P= 10 ton

20 cm

EJERCICIO Nº 4

Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

resistir la cargas indicadas.

Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

Grupo de 12 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

Rediseñe en caso de ser  necesario Todos aceros  A37-24 ES

PLANCHA   1

20 <t>

    perfil H

e= 10 mm

40

  perfil        IC  e= 6 mm

75

75

1

75 1

75

40

12          12

22 cm

75

    perfil  IC  

e= 8 mm


Hoja_de_c_lculo_de_Microsoft_Office_Excel_97-20033.xls
EJERCICIOS 1-2

		ESTRUCTURAS METALICAS

		GUIA DE EJERCICIOS Nº 2-2008

		TRACCION Y CONECTORES

		EJERCICIO 1

		B

										EJE   NUDO  A

								C

										FLANGE  1

										PERFIL  C

						α= 60º

		Para un arriostramiento vertical de 6,00 metros , sometido a una carga de 12 ton se ha

		previsto un perfil C en calidad A 42-27 ES .

		1.- Diseñe el perfil

		2.- Diseñe el perno en calidad A 325-N

		3.- Diseñe el flange en calidad A 42-27ES ( se unirá a otro similar)

		4.- Diseñe la soldadura adecuada para unir perfil con el flange

		EJERCICIO  2

						Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

						resistir la carga axial de 60 ton que pasa por el C.G. del

						grupo de 12 tornillos  A325-N  Ø= 27 mm

						Rediseñe en caso de ser  necesario								Todos aceros  A52-34 ES

												T= 60 ton

						50

						100				2

						100				3

												FLANGE

						100						e= 12 mm

						100

						100

						50





EJERCICIOS 3-4

		EJERCICIO Nº 3		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 10 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A52-34 ES

								PLANCHA   1

				perfil H				e= 12 mm				perfil  IC  e= 8 mm

				40

				80

				80										T= 40 ton

				80

				80

				40

						12          12

										P= 10 ton

								20 cm

		EJERCICIO Nº 4		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 12 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A37-24 ES

										PLANCHA   1				20 <t>

						perfil H				e= 10 mm

						40

						75

						75

						75						1

						75				1

						75

						40

								12          12

										22 cm





EJERCICIOS 5-6

		EJERCICIO Nº 5

		Diseñe la barra  AB comprimida axialmente con una carga de 5 <ton>.

		Perfil a usar    U plegada calidad  A 37-24 ES. Todos los nudos deben

		ser considerados como rótulas. En los nudos  A y B existen arriostramientos

		en un plano ortogonal a la viga mostrada.						CD es un arriostramiento

		normal a  la barra  AB

								B

						C						1,60 m

				A				D

						2,00 m		X

				X						B

		Y				Y

								A

										Y

				X

		EJERCICIO Nº 6

		Diseñe una columna  HN , para  carga axial de 50  <ton> en A 42-27 ES.

		Largo de la columna 8,00 metros. Extremo inferior empotrado y superior rotulado.

						P= 50 t

		R				R

		E				E

		Z		X		Z		Y





EJERCICIOS 7-8-9

		EJERCICIO Nº 7

		DISEÑAR LA COLUMNA COMPUESTA POR 2 PERFILES CA CON SOLDADURA CONTINUA

		A 42- 27 ES , PARA RESISTIR UNA CARGA DE  15 TON. DISPONGA EL PERFIL DE LA

		MANERA QUE UD. CONSIDERE MÁS EFICIENTE

						P= 15 TON

						R				R

								320

										R

								500

						E				R

						Y				X

										Z

		EJERCICIO Nº 8

		que se encuentra sometido a una carga axial de compresión de 12 ton, en calidad A 37-24 ES

		La soldadura en toda su longitud es continua. Largo de la columna 8,0 metros. Extremo inferior

		empotrado y superior rotulado en ambos ejes . La  sección es como se muestra.

								Y

						sold.típica

						X		X		15 cm

				8,0 m

								Y

								15 cm

		EJERCICIO Nº 9

		No se aceptan  arriostramientos laterales intermedios

		Realice diagramas de M - Q , y verifique según norma.

						3,5 m		P= 5 ton				q= 1,2 ton/m

										9,0 m





EJERCICIOS 10-11-12

		EJERCICIO 10:

		Se admite una deformación máxima de  L / 320								Se deben considerar 4 ALI como se indica.

						q2  =1,8 ton/m

														P= 4 ton

														q1 =0,8 ton/m

						10,0  m						2,50 m

		EJERCICIO 11:

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

						220

										P2

						300

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 12:

		Se admite una deformación máxima de  L / 240

		Se deben considerar 4 ALI como se indica.

								P= 6 ton						P= 2,5 ton

						6,0  m				2,0 m

														q1 =1,2 ton/m

						8,0  m						3,0 m





EJERCICIO 13-14-15

		EJERCICIO 13

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

		La orientación de la columna es correspondiente con la de las tablas de perfiles normalizados.

								200

						Kx=1								Ky=1

														400

								200

						Y								X

												Z

		EJERCICIO 14

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

												280

										P2

														700

												420

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 15

		Diseñe la placa rígida para resistir una carga axial  de  15 ton

		Calidad del acero  A 37 - 24 ES. Calidad del Hormigón H20 (Mpa).

		Se debe considerar espesor  razonable    e ≤ 8 mm.

		Diseñe  cuatro pernos de  anclaje rectos. Determine Largo, diámetro, de acuerdo a normas.

		El diseño preliminar sugerido es el siguiente :

										4

										16

										4

						4            21              4
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EJERCICIO Nº 5

Diseñe la barra  AB comprimida axialmente con una carga de 5 <ton>.

Perfil a usar    U plegada calidad  A 37-24 ES. Todos los nudos deben

ser considerados como rótulas. En los nudos  A y B existen arriostramientos

en un plano ortogonal a la viga mostrada.   CD es un arriostramiento

normal a  la barra  AB

B

       C         1,60 m

A D

2,00 m                   X

X             B

Y        Y

           A

      Y

X

EJERCICIO Nº 6

Diseñe una columna  HN , para  carga axial de 50  <ton> en A 42-27 ES.

Largo de la columna 8,00 metros. Extremo inferior empotrado y superior rotulado.

              P= 50 t

R     R

E    E

               Z

       X

    Z

Y


Hoja_de_c_lculo_de_Microsoft_Office_Excel_97-20034.xls
EJERCICIOS 1-2

		ESTRUCTURAS METALICAS

		GUIA DE EJERCICIOS Nº 2-2008

		TRACCION Y CONECTORES

		EJERCICIO 1

		B

										EJE   NUDO  A

								C

										FLANGE  1

										PERFIL  C

						α= 60º

		Para un arriostramiento vertical de 6,00 metros , sometido a una carga de 12 ton se ha

		previsto un perfil C en calidad A 42-27 ES .

		1.- Diseñe el perfil

		2.- Diseñe el perno en calidad A 325-N

		3.- Diseñe el flange en calidad A 42-27ES ( se unirá a otro similar)

		4.- Diseñe la soldadura adecuada para unir perfil con el flange

		EJERCICIO  2

						Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

						resistir la carga axial de 60 ton que pasa por el C.G. del

						grupo de 12 tornillos  A325-N  Ø= 27 mm

						Rediseñe en caso de ser  necesario								Todos aceros  A52-34 ES

												T= 60 ton

						50

						100				2

						100				3

												FLANGE

						100						e= 12 mm

						100

						100

						50





EJERCICIOS 3-4

		EJERCICIO Nº 3		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 10 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A52-34 ES

								PLANCHA   1

				perfil H				e= 12 mm				perfil  IC  e= 8 mm

				40

				80

				80										T= 40 ton

				80

				80

				40

						12          12

										P= 10 ton

								20 cm

		EJERCICIO Nº 4		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 12 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A37-24 ES

										PLANCHA   1				20 <t>

						perfil H				e= 10 mm

						40

						75

						75

						75						1

						75				1

						75

						40

								12          12

										22 cm





EJERCICIOS 5-6

		EJERCICIO Nº 5

		Diseñe la barra  AB comprimida axialmente con una carga de 5 <ton>.

		Perfil a usar    U plegada calidad  A 37-24 ES. Todos los nudos deben

		ser considerados como rótulas. En los nudos  A y B existen arriostramientos

		en un plano ortogonal a la viga mostrada.						CD es un arriostramiento

		normal a  la barra  AB

								B

						C						1,60 m

				A				D

						2,00 m		X

				X						B

		Y				Y

								A

										Y

				X

		EJERCICIO Nº 6

		Diseñe una columna  HN , para  carga axial de 50  <ton> en A 42-27 ES.

		Largo de la columna 8,00 metros. Extremo inferior empotrado y superior rotulado.

						P= 50 t

		R				R

		E				E

		Z		X		Z		Y





EJERCICIOS 7-8-9

		EJERCICIO Nº 7

		DISEÑAR LA COLUMNA COMPUESTA POR 2 PERFILES CA CON SOLDADURA CONTINUA

		A 42- 27 ES , PARA RESISTIR UNA CARGA DE  15 TON. DISPONGA EL PERFIL DE LA

		MANERA QUE UD. CONSIDERE MÁS EFICIENTE

						P= 15 TON

						R				R

								320

										R

								500

						E				R

						Y				X

										Z

		EJERCICIO Nº 8

		que se encuentra sometido a una carga axial de compresión de 12 ton, en calidad A 37-24 ES

		La soldadura en toda su longitud es continua. Largo de la columna 8,0 metros. Extremo inferior

		empotrado y superior rotulado en ambos ejes . La  sección es como se muestra.

								Y

						sold.típica

						X		X		15 cm

				8,0 m

								Y

								15 cm

		EJERCICIO Nº 9

		No se aceptan  arriostramientos laterales intermedios

		Realice diagramas de M - Q , y verifique según norma.

						3,5 m		P= 5 ton				q= 1,2 ton/m

										9,0 m





EJERCICIOS 10-11-12

		EJERCICIO 10:

		Se admite una deformación máxima de  L / 320								Se deben considerar 4 ALI como se indica.

						q2  =1,8 ton/m

														P= 4 ton

														q1 =0,8 ton/m

						10,0  m						2,50 m

		EJERCICIO 11:

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

						220

										P2

						300

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 12:

		Se admite una deformación máxima de  L / 240

		Se deben considerar 4 ALI como se indica.

								P= 6 ton						P= 2,5 ton

						6,0  m				2,0 m

														q1 =1,2 ton/m

						8,0  m						3,0 m





EJERCICIO 13-14-15

		EJERCICIO 13

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

		La orientación de la columna es correspondiente con la de las tablas de perfiles normalizados.

								200

						Kx=1								Ky=1

														400

								200

						Y								X

												Z

		EJERCICIO 14

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

												280

										P2

														700

												420

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 15

		Diseñe la placa rígida para resistir una carga axial  de  15 ton

		Calidad del acero  A 37 - 24 ES. Calidad del Hormigón H20 (Mpa).

		Se debe considerar espesor  razonable    e ≤ 8 mm.

		Diseñe  cuatro pernos de  anclaje rectos. Determine Largo, diámetro, de acuerdo a normas.

		El diseño preliminar sugerido es el siguiente :

										4

										16

										4

						4            21              4
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EJERCICIO Nº 7

DISEÑAR LA COLUMNA COMPUESTA POR 2 PERFILES CA CON SOLDADURA CONTINUA

A 42- 27 ES , PARA RESISTIR UNA CARGA DE  15 TON. DISPONGA EL PERFIL DE LA

MANERA QUE UD. CONSIDERE MÁS EFICIENTE

P= 15 TON

   R  R

320

R

500

  E R

   Y    X

   Z    Z

EJERCICIO Nº 8

Verifique la columna compuesta de perfiles adosados conformados por 5 perfiles 

□ 

5x5x5,45

que se encuentra sometido a una carga axial de compresión de 12 ton, en calidad A 37-24 ES

La soldadura en toda su longitud es continua. Largo de la columna 8,0 metros. Extremo inferior

empotrado y superior rotulado en ambos ejes . La  sección es como se muestra.

   12 ton

        Y

sold.típica

           X X

            15 cm

       8,0 m

       Y

  15 cm

EJERCICIO Nº 9

Diseñe la viga  IN   A42-27ES para las cargas indicadas  

Se acepta una deformación igual a L / 240

No se aceptan  arriostramientos laterales intermedios

Realice diagramas de M - Q , y verifique según norma.

   3,5 m

      P= 5 ton q= 1,2 ton/m

9,0 m


Hoja_de_c_lculo_de_Microsoft_Office_Excel_97-20035.xls
EJERCICIOS 1-2

		ESTRUCTURAS METALICAS

		GUIA DE EJERCICIOS Nº 2-2008

		TRACCION Y CONECTORES

		EJERCICIO 1

		B

										EJE   NUDO  A

								C

										FLANGE  1

										PERFIL  C

						α= 60º

		Para un arriostramiento vertical de 6,00 metros , sometido a una carga de 12 ton se ha

		previsto un perfil C en calidad A 42-27 ES .

		1.- Diseñe el perfil

		2.- Diseñe el perno en calidad A 325-N

		3.- Diseñe el flange en calidad A 42-27ES ( se unirá a otro similar)

		4.- Diseñe la soldadura adecuada para unir perfil con el flange

		EJERCICIO  2

						Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

						resistir la carga axial de 60 ton que pasa por el C.G. del

						grupo de 12 tornillos  A325-N  Ø= 27 mm

						Rediseñe en caso de ser  necesario								Todos aceros  A52-34 ES

												T= 60 ton

						50

						100				2

						100				3

												FLANGE

						100						e= 12 mm

						100

						100

						50





EJERCICIOS 3-4

		EJERCICIO Nº 3		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 10 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A52-34 ES

								PLANCHA   1

				perfil H				e= 12 mm				perfil  IC  e= 8 mm

				40

				80

				80										T= 40 ton

				80

				80

				40

						12          12

										P= 10 ton

								20 cm

		EJERCICIO Nº 4		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 12 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A37-24 ES

										PLANCHA   1				20 <t>

						perfil H				e= 10 mm

						40

						75

						75

						75						1

						75				1

						75

						40

								12          12

										22 cm





EJERCICIOS 5-6

		EJERCICIO Nº 5

		Diseñe la barra  AB comprimida axialmente con una carga de 5 <ton>.

		Perfil a usar    U plegada calidad  A 37-24 ES. Todos los nudos deben

		ser considerados como rótulas. En los nudos  A y B existen arriostramientos

		en un plano ortogonal a la viga mostrada.						CD es un arriostramiento

		normal a  la barra  AB

								B

						C						1,60 m

				A				D

						2,00 m		X

				X						B

		Y				Y

								A

										Y

				X

		EJERCICIO Nº 6

		Diseñe una columna  HN , para  carga axial de 50  <ton> en A 42-27 ES.

		Largo de la columna 8,00 metros. Extremo inferior empotrado y superior rotulado.

						P= 50 t

		R				R

		E				E

		Z		X		Z		Y





EJERCICIOS 7-8-9

		EJERCICIO Nº 7

		DISEÑAR LA COLUMNA COMPUESTA POR 2 PERFILES CA CON SOLDADURA CONTINUA

		A 42- 27 ES , PARA RESISTIR UNA CARGA DE  15 TON. DISPONGA EL PERFIL DE LA

		MANERA QUE UD. CONSIDERE MÁS EFICIENTE

						P= 15 TON

						R				R

								320

										R

								500

						E				R

						Y				X

										Z

		EJERCICIO Nº 8

		que se encuentra sometido a una carga axial de compresión de 12 ton, en calidad A 37-24 ES

		La soldadura en toda su longitud es continua. Largo de la columna 8,0 metros. Extremo inferior

		empotrado y superior rotulado en ambos ejes . La  sección es como se muestra.

								Y

						sold.típica

						X		X		15 cm

				8,0 m

								Y

								15 cm

		EJERCICIO Nº 9

		No se aceptan  arriostramientos laterales intermedios

		Realice diagramas de M - Q , y verifique según norma.

						3,5 m		P= 5 ton				q= 1,2 ton/m

										9,0 m





EJERCICIOS 10-11-12

		EJERCICIO 10:

		Se admite una deformación máxima de  L / 320								Se deben considerar 4 ALI como se indica.

						q2  =1,8 ton/m

														P= 4 ton

														q1 =0,8 ton/m

						10,0  m						2,50 m

		EJERCICIO 11:

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

						220

										P2

						300

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 12:

		Se admite una deformación máxima de  L / 240

		Se deben considerar 4 ALI como se indica.

								P= 6 ton						P= 2,5 ton

						6,0  m				2,0 m

														q1 =1,2 ton/m

						8,0  m						3,0 m





EJERCICIO 13-14-15

		EJERCICIO 13

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

		La orientación de la columna es correspondiente con la de las tablas de perfiles normalizados.

								200

						Kx=1								Ky=1

														400

								200

						Y								X

												Z

		EJERCICIO 14

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

												280

										P2

														700

												420

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 15

		Diseñe la placa rígida para resistir una carga axial  de  15 ton

		Calidad del acero  A 37 - 24 ES. Calidad del Hormigón H20 (Mpa).

		Se debe considerar espesor  razonable    e ≤ 8 mm.

		Diseñe  cuatro pernos de  anclaje rectos. Determine Largo, diámetro, de acuerdo a normas.

		El diseño preliminar sugerido es el siguiente :

										4

										16

										4

						4            21              4
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EJERCICIO 10:

Diseñe la viga  IN  ,  A 42-27 ES para las cargas indicadas.

Se admite una deformación máxima de  L / 320 Se deben considerar 4 ALI como se indica.

q2  =1,8 ton/m

P= 4 ton

q1 =0,8 ton/m

       10,0  m 2,50 m

EJERCICIO 11:

Diseñe la columna  HN  ,  A 37-24 ES para las cargas indicadas en marcos   arriostrados.

Se considera         Kx= 1,25  ,    y   Ky= 1,1   Largo columna = 5,20 metros

Carga P2=2,5 ton ( horizontal ) . Carga "q" incrementada linealmente en el sentido señalado

izquierda-derecha (horizontal) de  2,0 ton/m valor máximo .  Carga  P1 ( axial) = 40 ton.

Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

P1

q

220

P2

300

   Y    X

   Z    Z

EJERCICIO 12:

Diseñe la viga  IN  ,  A 37-24 ES para las cargas indicadas.

Se admite una deformación máxima de  L / 240

Se deben considerar 4 ALI como se indica.

P= 6 ton P= 2,5 ton

       6,0  m 2,0 m

q1 =1,2 ton/m

       8,0  m 3,0 m


Hoja_de_c_lculo_de_Microsoft_Office_Excel_97-20036.xls
EJERCICIOS 1-2

		ESTRUCTURAS METALICAS

		GUIA DE EJERCICIOS Nº 2-2008

		TRACCION Y CONECTORES

		EJERCICIO 1

		B

										EJE   NUDO  A

								C

										FLANGE  1

										PERFIL  C

						α= 60º

		Para un arriostramiento vertical de 6,00 metros , sometido a una carga de 12 ton se ha

		previsto un perfil C en calidad A 42-27 ES .

		1.- Diseñe el perfil

		2.- Diseñe el perno en calidad A 325-N

		3.- Diseñe el flange en calidad A 42-27ES ( se unirá a otro similar)

		4.- Diseñe la soldadura adecuada para unir perfil con el flange

		EJERCICIO  2

						Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

						resistir la carga axial de 60 ton que pasa por el C.G. del

						grupo de 12 tornillos  A325-N  Ø= 27 mm

						Rediseñe en caso de ser  necesario								Todos aceros  A52-34 ES

												T= 60 ton

						50

						100				2

						100				3

												FLANGE

						100						e= 12 mm

						100

						100

						50





EJERCICIOS 3-4

		EJERCICIO Nº 3		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 10 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A52-34 ES

								PLANCHA   1

				perfil H				e= 12 mm				perfil  IC  e= 8 mm

				40

				80

				80										T= 40 ton

				80

				80

				40

						12          12

										P= 10 ton

								20 cm

		EJERCICIO Nº 4		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 12 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A37-24 ES

										PLANCHA   1				20 <t>

						perfil H				e= 10 mm

						40

						75

						75

						75						1

						75				1

						75

						40

								12          12

										22 cm





EJERCICIOS 5-6

		EJERCICIO Nº 5

		Diseñe la barra  AB comprimida axialmente con una carga de 5 <ton>.

		Perfil a usar    U plegada calidad  A 37-24 ES. Todos los nudos deben

		ser considerados como rótulas. En los nudos  A y B existen arriostramientos

		en un plano ortogonal a la viga mostrada.						CD es un arriostramiento

		normal a  la barra  AB

								B

						C						1,60 m

				A				D

						2,00 m		X

				X						B

		Y				Y

								A

										Y

				X

		EJERCICIO Nº 6

		Diseñe una columna  HN , para  carga axial de 50  <ton> en A 42-27 ES.

		Largo de la columna 8,00 metros. Extremo inferior empotrado y superior rotulado.

						P= 50 t

		R				R

		E				E

		Z		X		Z		Y





EJERCICIOS 7-8-9

		EJERCICIO Nº 7

		DISEÑAR LA COLUMNA COMPUESTA POR 2 PERFILES CA CON SOLDADURA CONTINUA

		A 42- 27 ES , PARA RESISTIR UNA CARGA DE  15 TON. DISPONGA EL PERFIL DE LA

		MANERA QUE UD. CONSIDERE MÁS EFICIENTE

						P= 15 TON

						R				R

								320

										R

								500

						E				R

						Y				X

										Z

		EJERCICIO Nº 8

		que se encuentra sometido a una carga axial de compresión de 12 ton, en calidad A 37-24 ES

		La soldadura en toda su longitud es continua. Largo de la columna 8,0 metros. Extremo inferior

		empotrado y superior rotulado en ambos ejes . La  sección es como se muestra.

								Y

						sold.típica

						X		X		15 cm

				8,0 m

								Y

								15 cm

		EJERCICIO Nº 9

		No se aceptan  arriostramientos laterales intermedios

		Realice diagramas de M - Q , y verifique según norma.

						3,5 m		P= 5 ton				q= 1,2 ton/m

										9,0 m





EJERCICIOS 10-11-12

		EJERCICIO 10:

		Se admite una deformación máxima de  L / 320								Se deben considerar 4 ALI como se indica.

						q2  =1,8 ton/m

														P= 4 ton

														q1 =0,8 ton/m

						10,0  m						2,50 m

		EJERCICIO 11:

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

						220

										P2

						300

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 12:

		Se admite una deformación máxima de  L / 240

		Se deben considerar 4 ALI como se indica.

								P= 6 ton						P= 2,5 ton

						6,0  m				2,0 m

														q1 =1,2 ton/m

						8,0  m						3,0 m





EJERCICIO 13-14-15

		EJERCICIO 13

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

		La orientación de la columna es correspondiente con la de las tablas de perfiles normalizados.

								200

						Kx=1								Ky=1

														400

								200

						Y								X

												Z

		EJERCICIO 14

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

												280

										P2

														700

												420

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 15

		Diseñe la placa rígida para resistir una carga axial  de  15 ton

		Calidad del acero  A 37 - 24 ES. Calidad del Hormigón H20 (Mpa).

		Se debe considerar espesor  razonable    e ≤ 8 mm.

		Diseñe  cuatro pernos de  anclaje rectos. Determine Largo, diámetro, de acuerdo a normas.

		El diseño preliminar sugerido es el siguiente :

										4

										16

										4

						4            21              4






















image7.emf
EJERCICIO 13

VERIFIQUE  la columna  HN 25x106 , A 42-27 ES para las cargas indicadas en marcos arriostrados

Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

La orientación de la columna es correspondiente con la de las tablas de perfiles normalizados.

P

1

=20 t

        200

P

3

=10t  Kx=1  Ky=1

a=

45º

     P

2

= 3 t

400

        200

   Y   X

   Z    Z

EJERCICIO 14

Diseñe la columna  HN  ,  A 42-27 ES para las cargas indicadas en marcos   arriostrados.

Se considera         Kx= 1,25  ,    y   Ky= 1,1   Largo columna = 7,00 metros

Carga P2=2,5 ton ( horizontal ) . Carga "q" uniformemente repartida izquierda-derecha 

(horizontal) de  1,5 ton/m.            Carga  P1 ( axial) = 30 ton.

Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

P1

q

280

P2

700

420

   Y    X

   Z    Z

EJERCICIO 15

Diseñe la placa rígida para resistir una carga axial  de  15 ton

Calidad del acero  A 37 - 24 ES. Calidad del Hormigón H20 (Mpa).

Se debe considerar espesor  razonable    e ≤ 8 mm.

El perfil que se apoya en la placa de anclaje es □C 150x100x5 mm

Diseñe  cuatro pernos de  anclaje rectos. Determine Largo, diámetro, de acuerdo a normas.

El diseño preliminar sugerido es el siguiente :

4

16

4

4            21              4
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EJERCICIOS 1-2

		ESTRUCTURAS METALICAS

		GUIA DE EJERCICIOS Nº 2-2008

		TRACCION Y CONECTORES

		EJERCICIO 1

		B

										EJE   NUDO  A

								C

										FLANGE  1

										PERFIL  C

						α= 60º

		Para un arriostramiento vertical de 6,00 metros , sometido a una carga de 12 ton se ha

		previsto un perfil C en calidad A 42-27 ES .

		1.- Diseñe el perfil

		2.- Diseñe el perno en calidad A 325-N

		3.- Diseñe el flange en calidad A 42-27ES ( se unirá a otro similar)

		4.- Diseñe la soldadura adecuada para unir perfil con el flange

		EJERCICIO  2

						Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

						resistir la carga axial de 60 ton que pasa por el C.G. del

						grupo de 12 tornillos  A325-N  Ø= 27 mm

						Rediseñe en caso de ser  necesario								Todos aceros  A52-34 ES

												T= 60 ton

						50

						100				2

						100				3

												FLANGE

						100						e= 12 mm

						100

						100

						50





EJERCICIOS 3-4

		EJERCICIO Nº 3		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 10 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A52-34 ES

								PLANCHA   1

				perfil H				e= 12 mm				perfil  IC  e= 8 mm

				40

				80

				80										T= 40 ton

				80

				80

				40

						12          12

										P= 10 ton

								20 cm

		EJERCICIO Nº 4		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 12 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A37-24 ES

										PLANCHA   1				20 <t>

						perfil H				e= 10 mm

						40

						75

						75

						75						1

						75				1

						75

						40

								12          12

										22 cm





EJERCICIOS 5-6

		EJERCICIO Nº 5

		Diseñe la barra  AB comprimida axialmente con una carga de 5 <ton>.

		Perfil a usar    U plegada calidad  A 37-24 ES. Todos los nudos deben

		ser considerados como rótulas. En los nudos  A y B existen arriostramientos

		en un plano ortogonal a la viga mostrada.						CD es un arriostramiento

		normal a  la barra  AB

								B

						C						1,60 m

				A				D

						2,00 m		X

				X						B

		Y				Y

								A

										Y

				X

		EJERCICIO Nº 6

		Diseñe una columna  HN , para  carga axial de 50  <ton> en A 42-27 ES.

		Largo de la columna 8,00 metros. Extremo inferior empotrado y superior rotulado.

						P= 50 t

		R				R

		E				E

		Z		X		Z		Y





EJERCICIOS 7-8-9

		EJERCICIO Nº 7

		DISEÑAR LA COLUMNA COMPUESTA POR 2 PERFILES CA CON SOLDADURA CONTINUA

		A 42- 27 ES , PARA RESISTIR UNA CARGA DE  15 TON. DISPONGA EL PERFIL DE LA

		MANERA QUE UD. CONSIDERE MÁS EFICIENTE

						P= 15 TON

						R				R

								320

										R

								500

						E				R

						Y				X

										Z

		EJERCICIO Nº 8

		que se encuentra sometido a una carga axial de compresión de 12 ton, en calidad A 37-24 ES

		La soldadura en toda su longitud es continua. Largo de la columna 8,0 metros. Extremo inferior

		empotrado y superior rotulado en ambos ejes . La  sección es como se muestra.

								Y

						sold.típica

						X		X		15 cm

				8,0 m

								Y

								15 cm

		EJERCICIO Nº 9

		No se aceptan  arriostramientos laterales intermedios

		Realice diagramas de M - Q , y verifique según norma.

						3,5 m		P= 5 ton				q= 1,2 ton/m

										9,0 m





EJERCICIOS 10-11-12

		EJERCICIO 10:

		Se admite una deformación máxima de  L / 320								Se deben considerar 4 ALI como se indica.

						q2  =1,8 ton/m

														P= 4 ton

														q1 =0,8 ton/m

						10,0  m						2,50 m

		EJERCICIO 11:

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

						220

										P2

						300

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 12:

		Se admite una deformación máxima de  L / 240

		Se deben considerar 4 ALI como se indica.

								P= 6 ton						P= 2,5 ton

						6,0  m				2,0 m

														q1 =1,2 ton/m

						8,0  m						3,0 m





EJERCICIO 13-14-15

		EJERCICIO 13

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

		La orientación de la columna es correspondiente con la de las tablas de perfiles normalizados.

								200

						Kx=1								Ky=1

														400

								200

						Y								X

												Z

		EJERCICIO 14

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

												280

										P2

														700

												420

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 15

		Diseñe la placa rígida para resistir una carga axial  de  15 ton

		Calidad del acero  A 37 - 24 ES. Calidad del Hormigón H20 (Mpa).

		Se debe considerar espesor  razonable    e ≤ 8 mm.

		Diseñe  cuatro pernos de  anclaje rectos. Determine Largo, diámetro, de acuerdo a normas.

		El diseño preliminar sugerido es el siguiente :

										4

										16

										4

						4            21              4
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ESTRUCTURAS METÁLICAS

GUIA EJERCICIOS Nº 1-2005

PROPIEDADES DE LAS SECCIONES

DETERMINAR    :  posición del   C.G. ;  Ix ; Wx ; ix ; Iy ; Wy ; iy  de la sección compuesta

    Y

           7,5cm

 15x5x11,7

X X resp.:

          20 cm

Ycg= 15,82          

C 20x9,01         C 20x9,01 X cg= 7,50            

Ix = 4.262,2        

           5,0cm

Wx sup= 255,5          

 10x5x8,59 Wx inf= 269,4          

     Y ix = 9,35            

Iy = 1.126,7        

5 cm   5 cm    5 cm

Wy = 150,2          

iy = 4,81            

DETERMINAR    :  posición del   C.G. ;  Ix ; Wx ; ix ; Iy ; Wy ; iy  de la sección compuesta

    Y

          5cm

 15x5x14,4

X X resp.:

          12,5cm

Ycg= 13,29          

    C12,5x5x8,19         C12,5x5x8,19 X cg= 6,25            

Ix = 2.251,2        

          5cm

Wx sup= 244,4          

    C12,5x5x6,65 Wx inf= 169,4          

     Y ix = 6,87            

Iy = 833,3          

5 cm  2,5 cm  5 cm

Wy = 111,1          

iy = 4,18            

DETERMINAR    :  posición del   C.G. ;  Ix ; Wx ; ix ; Iy ; Wy ; iy  de la sección compuesta

    Y

Pletina 175x 4mm 

           0,4cm

 7,5x7,5x8,59

X X resp.:

          15 cm

Ycg= 14,11          

C 15x7,44         C 15x7,44 X cg= 8,75            

Ix = 2.614,0        

           7,1cm

Wx sup= 311,6          

 7,5x7,5x8,59 Wx inf= 185,3          

     Y ix = 7,40            

Iy = 1.487,8        

5 cm  7,5 cm  5 cm

Wy = 170,0          

iy = 5,58            

EJERCICIO 1

EJERCICIO 2

EJERCICIO 3

09-03-2005
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EJER.PROPIEDADES

		ESTRUCTURAS METÁLICAS

		GUIA EJERCICIOS Nº 1-2005

		09/03/2005

		PROPIEDADES DE LAS SECCIONES

		EJERCICIO 1		DETERMINAR    :  posición del   C.G. ;  Ix ; Wx ; ix ; Iy ; Wy ; iy  de la sección compuesta

						Y

								7,5cm		15x5x11,7

				X				X								resp.:

								20 cm								Ycg=		15.82

				C 20x9,01				C 20x9,01								X cg=		7.50

																Ix =		4,262.2

								5,0cm								Wx sup=		255.5

										10x5x8,59						Wx inf=		269.4

						Y										ix =		9.35

																Iy =		1,126.7

						5 cm   5 cm    5 cm										Wy =		150.2

																iy =		4.81

		EJERCICIO 2		DETERMINAR    :  posición del   C.G. ;  Ix ; Wx ; ix ; Iy ; Wy ; iy  de la sección compuesta

						Y

								5cm		15x5x14,4

				X				X								resp.:

								12,5cm								Ycg=		13.29

				C12,5x5x8,19				C12,5x5x8,19								X cg=		6.25

																Ix =		2,251.2

								5cm								Wx sup=		244.4

				C12,5x5x6,65												Wx inf=		169.4

						Y										ix =		6.87

																Iy =		833.3

						5 cm  2,5 cm  5 cm										Wy =		111.1

																iy =		4.18

		EJERCICIO 3		DETERMINAR    :  posición del   C.G. ;  Ix ; Wx ; ix ; Iy ; Wy ; iy  de la sección compuesta

						Y

				Pletina 175x 4mm

								0,4cm

										7,5x7,5x8,59

				X				X								resp.:

								15 cm								Ycg=		14.11

				C 15x7,44				C 15x7,44								X cg=		8.75

																Ix =		2,614.0

								7,1cm								Wx sup=		311.6

										7,5x7,5x8,59						Wx inf=		185.3

						Y										ix =		7.40

																Iy =		1,487.8

						5 cm  7,5 cm  5 cm										Wy =		170.0

																iy =		5.58
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ESTRUCTURAS METALICAS

GUIA DE EJERCICIOS Nº 2-2008

TRACCION Y CONECTORES

EJERCICIO 1

       B

EJE   NUDO  A

     C

             FLANGE  1

PERFIL  C

α= 60º

Para un arriostramiento vertical de 6,00 metros , sometido a una carga de 12 ton se ha

previsto un perfil C en calidad A 42-27 ES .

1.- Diseñe el perfil

2.- Diseñe el perno en calidad A 325-N

3.- Diseñe el flange en calidad A 42-27ES ( se unirá a otro similar) 

4.- Diseñe la soldadura adecuada para unir perfil con el flange

EJERCICIO  2

Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

resistir la carga axial de 60 ton que pasa por el C.G. del

grupo de 12 tornillos  A325-N  Ø= 27 mm

Rediseñe en caso de ser  necesario Todos aceros  A52-34 ES

T= 60 ton

50

100 2

100 3

FLANGE

100 e= 12 mm

100

100

50
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EJERCICIOS 1-2

		ESTRUCTURAS METALICAS

		GUIA DE EJERCICIOS Nº 2-2008

		TRACCION Y CONECTORES

		EJERCICIO 1

		B

										EJE   NUDO  A

								C

										FLANGE  1

										PERFIL  C

						α= 60º

		Para un arriostramiento vertical de 6,00 metros , sometido a una carga de 12 ton se ha

		previsto un perfil C en calidad A 42-27 ES .

		1.- Diseñe el perfil

		2.- Diseñe el perno en calidad A 325-N

		3.- Diseñe el flange en calidad A 42-27ES ( se unirá a otro similar)

		4.- Diseñe la soldadura adecuada para unir perfil con el flange

		EJERCICIO  2

						Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

						resistir la carga axial de 60 ton que pasa por el C.G. del

						grupo de 12 tornillos  A325-N  Ø= 27 mm

						Rediseñe en caso de ser  necesario								Todos aceros  A52-34 ES

												T= 60 ton

						50

						100				2

						100				3

												FLANGE

						100						e= 12 mm

						100

						100

						50





EJERCICIOS 3-4

		EJERCICIO Nº 3		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 10 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A52-34 ES

								PLANCHA   1

				perfil H				e= 12 mm				perfil  IC  e= 8 mm

				40

				80

				80										T= 40 ton

				80

				80

				40

						12          12

										P= 10 ton

								20 cm

		EJERCICIO Nº 4		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 12 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A37-24 ES

										PLANCHA   1				20 <t>

						perfil H				e= 10 mm

						40

						75

						75

						75						1

						75				1

						75

						40

								12          12

										22 cm





EJERCICIOS 5-6

		EJERCICIO Nº 5

		Diseñe la barra  AB comprimida axialmente con una carga de 5 <ton>.

		Perfil a usar    U plegada calidad  A 37-24 ES. Todos los nudos deben

		ser considerados como rótulas. En los nudos  A y B existen arriostramientos

		en un plano ortogonal a la viga mostrada.						CD es un arriostramiento

		normal a  la barra  AB

								B

						C						1,60 m

				A				D

						2,00 m		X

				X						B

		Y				Y

								A

										Y

				X

		EJERCICIO Nº 6

		Diseñe una columna  HN , para  carga axial de 50  <ton> en A 42-27 ES.

		Largo de la columna 8,00 metros. Extremo inferior empotrado y superior rotulado.

						P= 50 t

		R				R

		E				E

		Z		X		Z		Y





EJERCICIOS 7-8-9

		EJERCICIO Nº 7

		DISEÑAR LA COLUMNA COMPUESTA POR 2 PERFILES CA CON SOLDADURA CONTINUA

		A 42- 27 ES , PARA RESISTIR UNA CARGA DE  15 TON. DISPONGA EL PERFIL DE LA

		MANERA QUE UD. CONSIDERE MÁS EFICIENTE

						P= 15 TON

						R				R

								320

										R

								500

						E				R

						Y				X

										Z

		EJERCICIO Nº 8

		que se encuentra sometido a una carga axial de compresión de 12 ton, en calidad A 37-24 ES

		La soldadura en toda su longitud es continua. Largo de la columna 8,0 metros. Extremo inferior

		empotrado y superior rotulado en ambos ejes . La  sección es como se muestra.

								Y

						sold.típica

						X		X		15 cm

				8,0 m

								Y

								15 cm

		EJERCICIO Nº 9

		No se aceptan  arriostramientos laterales intermedios

		Realice diagramas de M - Q , y verifique según norma.

						3,5 m		P= 5 ton				q= 1,2 ton/m

										9,0 m





EJERCICIOS 10-11-12

		EJERCICIO 10:

		Se admite una deformación máxima de  L / 320								Se deben considerar 4 ALI como se indica.

						q2  =1,8 ton/m

														P= 4 ton

														q1 =0,8 ton/m

						10,0  m						2,50 m

		EJERCICIO 11:

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

						220

										P2

						300

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 12:

		Se admite una deformación máxima de  L / 240

		Se deben considerar 4 ALI como se indica.

								P= 6 ton						P= 2,5 ton

						6,0  m				2,0 m

														q1 =1,2 ton/m

						8,0  m						3,0 m





EJERCICIO 13-14-15

		EJERCICIO 13

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

		La orientación de la columna es correspondiente con la de las tablas de perfiles normalizados.

								200

						Kx=1								Ky=1

														400

								200

						Y								X

												Z

		EJERCICIO 14

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

												280

										P2

														700

												420

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 15

		Diseñe la placa rígida para resistir una carga axial  de  15 ton

		Calidad del acero  A 37 - 24 ES. Calidad del Hormigón H20 (Mpa).

		Se debe considerar espesor  razonable    e ≤ 8 mm.

		Diseñe  cuatro pernos de  anclaje rectos. Determine Largo, diámetro, de acuerdo a normas.

		El diseño preliminar sugerido es el siguiente :

										4

										16

										4

						4            21              4
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ESTRUCTURAS METALICAS

GUIA DE EJERCICIOS Nº 2-2008

TRACCION Y CONECTORES

EJERCICIO 1

       B

EJE   NUDO  A

     C

             FLANGE  1

PERFIL  C

α= 60º

Para un arriostramiento vertical de 6,00 metros , sometido a una carga de 12 ton se ha

previsto un perfil C en calidad A 42-27 ES .

1.- Diseñe el perfil

2.- Diseñe el perno en calidad A 325-N

3.- Diseñe el flange en calidad A 42-27ES ( se unirá a otro similar) 

4.- Diseñe la soldadura adecuada para unir perfil con el flange

EJERCICIO  2

Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

resistir la carga axial de 60 ton que pasa por el C.G. del

grupo de 12 tornillos  A325-N  Ø= 27 mm

Rediseñe en caso de ser  necesario Todos aceros  A52-34 ES

T= 60 ton

50

100 2

100 3

FLANGE

100 e= 12 mm

100

100

50


Hoja_de_c_lculo_de_Microsoft_Office_Excel_97-20038.xls
EJERCICIOS 1-2

		ESTRUCTURAS METALICAS

		GUIA DE EJERCICIOS Nº 2-2008

		TRACCION Y CONECTORES

		EJERCICIO 1

		B

										EJE   NUDO  A

								C

										FLANGE  1

										PERFIL  C

						α= 60º

		Para un arriostramiento vertical de 6,00 metros , sometido a una carga de 12 ton se ha

		previsto un perfil C en calidad A 42-27 ES .

		1.- Diseñe el perfil

		2.- Diseñe el perno en calidad A 325-N

		3.- Diseñe el flange en calidad A 42-27ES ( se unirá a otro similar)

		4.- Diseñe la soldadura adecuada para unir perfil con el flange

		EJERCICIO  2

						Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

						resistir la carga axial de 60 ton que pasa por el C.G. del

						grupo de 12 tornillos  A325-N  Ø= 27 mm

						Rediseñe en caso de ser  necesario								Todos aceros  A52-34 ES

												T= 60 ton

						50

						100				2

						100				3

												FLANGE

						100						e= 12 mm

						100

						100

						50





EJERCICIOS 3-4

		EJERCICIO Nº 3		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 10 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A52-34 ES

								PLANCHA   1

				perfil H				e= 12 mm				perfil  IC  e= 8 mm

				40

				80

				80										T= 40 ton

				80

				80

				40

						12          12

										P= 10 ton

								20 cm

		EJERCICIO Nº 4		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 12 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A37-24 ES

										PLANCHA   1				20 <t>

						perfil H				e= 10 mm

						40

						75

						75

						75						1

						75				1

						75

						40

								12          12

										22 cm





EJERCICIOS 5-6

		EJERCICIO Nº 5

		Diseñe la barra  AB comprimida axialmente con una carga de 5 <ton>.

		Perfil a usar    U plegada calidad  A 37-24 ES. Todos los nudos deben

		ser considerados como rótulas. En los nudos  A y B existen arriostramientos

		en un plano ortogonal a la viga mostrada.						CD es un arriostramiento

		normal a  la barra  AB

								B

						C						1,60 m

				A				D

						2,00 m		X

				X						B

		Y				Y

								A

										Y

				X

		EJERCICIO Nº 6

		Diseñe una columna  HN , para  carga axial de 50  <ton> en A 42-27 ES.

		Largo de la columna 8,00 metros. Extremo inferior empotrado y superior rotulado.

						P= 50 t

		R				R

		E				E

		Z		X		Z		Y





EJERCICIOS 7-8-9

		EJERCICIO Nº 7

		DISEÑAR LA COLUMNA COMPUESTA POR 2 PERFILES CA CON SOLDADURA CONTINUA

		A 42- 27 ES , PARA RESISTIR UNA CARGA DE  15 TON. DISPONGA EL PERFIL DE LA

		MANERA QUE UD. CONSIDERE MÁS EFICIENTE

						P= 15 TON

						R				R

								320

										R

								500

						E				R

						Y				X

										Z

		EJERCICIO Nº 8

		que se encuentra sometido a una carga axial de compresión de 12 ton, en calidad A 37-24 ES

		La soldadura en toda su longitud es continua. Largo de la columna 8,0 metros. Extremo inferior

		empotrado y superior rotulado en ambos ejes . La  sección es como se muestra.

								Y

						sold.típica

						X		X		15 cm

				8,0 m

								Y

								15 cm

		EJERCICIO Nº 9

		No se aceptan  arriostramientos laterales intermedios

		Realice diagramas de M - Q , y verifique según norma.

						3,5 m		P= 5 ton				q= 1,2 ton/m

										9,0 m





EJERCICIOS 10-11-12

		EJERCICIO 10:

		Se admite una deformación máxima de  L / 320								Se deben considerar 4 ALI como se indica.

						q2  =1,8 ton/m

														P= 4 ton

														q1 =0,8 ton/m

						10,0  m						2,50 m

		EJERCICIO 11:

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

						220

										P2

						300

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 12:

		Se admite una deformación máxima de  L / 240

		Se deben considerar 4 ALI como se indica.

								P= 6 ton						P= 2,5 ton

						6,0  m				2,0 m

														q1 =1,2 ton/m

						8,0  m						3,0 m





EJERCICIO 13-14-15

		EJERCICIO 13

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

		La orientación de la columna es correspondiente con la de las tablas de perfiles normalizados.

								200

						Kx=1								Ky=1

														400

								200

						Y								X

												Z

		EJERCICIO 14

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

												280

										P2

														700

												420

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 15

		Diseñe la placa rígida para resistir una carga axial  de  15 ton

		Calidad del acero  A 37 - 24 ES. Calidad del Hormigón H20 (Mpa).

		Se debe considerar espesor  razonable    e ≤ 8 mm.

		Diseñe  cuatro pernos de  anclaje rectos. Determine Largo, diámetro, de acuerdo a normas.

		El diseño preliminar sugerido es el siguiente :

										4

										16

										4

						4            21              4
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ESTRUCTURAS METALICAS

GUIA DE EJERCICIOS Nº 2-2008

TRACCION Y CONECTORES

EJERCICIO 1

       B

EJE   NUDO  A

     C

             FLANGE  1

PERFIL  C

α= 60º

Para un arriostramiento vertical de 6,00 metros , sometido a una carga de 12 ton se ha

previsto un perfil C en calidad A 42-27 ES .

1.- Diseñe el perfil

2.- Diseñe el perno en calidad A 325-N

3.- Diseñe el flange en calidad A 42-27ES ( se unirá a otro similar) 

4.- Diseñe la soldadura adecuada para unir perfil con el flange

EJERCICIO  2

Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

resistir la carga axial de 60 ton que pasa por el C.G. del

grupo de 12 tornillos  A325-N  Ø= 27 mm

Rediseñe en caso de ser  necesario Todos aceros  A52-34 ES

T= 60 ton

50

100 2

100 3

FLANGE

100 e= 12 mm

100

100

50


Hoja_de_c_lculo_de_Microsoft_Office_Excel_97-20039.xls
EJERCICIOS 1-2

		ESTRUCTURAS METALICAS

		GUIA DE EJERCICIOS Nº 2-2008

		TRACCION Y CONECTORES

		EJERCICIO 1

		B

										EJE   NUDO  A

								C

										FLANGE  1

										PERFIL  C

						α= 60º

		Para un arriostramiento vertical de 6,00 metros , sometido a una carga de 12 ton se ha

		previsto un perfil C en calidad A 42-27 ES .

		1.- Diseñe el perfil

		2.- Diseñe el perno en calidad A 325-N

		3.- Diseñe el flange en calidad A 42-27ES ( se unirá a otro similar)

		4.- Diseñe la soldadura adecuada para unir perfil con el flange

		EJERCICIO  2

						Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

						resistir la carga axial de 60 ton que pasa por el C.G. del

						grupo de 12 tornillos  A325-N  Ø= 27 mm

						Rediseñe en caso de ser  necesario								Todos aceros  A52-34 ES

												T= 60 ton

						50

						100				2

						100				3

												FLANGE

						100						e= 12 mm

						100

						100

						50





EJERCICIOS 3-4

		EJERCICIO Nº 3		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 10 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A52-34 ES

								PLANCHA   1

				perfil H				e= 12 mm				perfil  IC  e= 8 mm

				40

				80

				80										T= 40 ton

				80

				80

				40

						12          12

										P= 10 ton

								20 cm

		EJERCICIO Nº 4		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 12 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A37-24 ES

										PLANCHA   1				20 <t>

						perfil H				e= 10 mm

						40

						75

						75

						75						1

						75				1

						75

						40

								12          12

										22 cm





EJERCICIOS 5-6

		EJERCICIO Nº 5

		Diseñe la barra  AB comprimida axialmente con una carga de 5 <ton>.

		Perfil a usar    U plegada calidad  A 37-24 ES. Todos los nudos deben

		ser considerados como rótulas. En los nudos  A y B existen arriostramientos

		en un plano ortogonal a la viga mostrada.						CD es un arriostramiento

		normal a  la barra  AB

								B

						C						1,60 m

				A				D

						2,00 m		X

				X						B

		Y				Y

								A

										Y

				X

		EJERCICIO Nº 6

		Diseñe una columna  HN , para  carga axial de 50  <ton> en A 42-27 ES.

		Largo de la columna 8,00 metros. Extremo inferior empotrado y superior rotulado.

						P= 50 t

		R				R

		E				E

		Z		X		Z		Y





EJERCICIOS 7-8-9

		EJERCICIO Nº 7

		DISEÑAR LA COLUMNA COMPUESTA POR 2 PERFILES CA CON SOLDADURA CONTINUA

		A 42- 27 ES , PARA RESISTIR UNA CARGA DE  15 TON. DISPONGA EL PERFIL DE LA

		MANERA QUE UD. CONSIDERE MÁS EFICIENTE

						P= 15 TON

						R				R

								320

										R

								500

						E				R

						Y				X

										Z

		EJERCICIO Nº 8

		que se encuentra sometido a una carga axial de compresión de 12 ton, en calidad A 37-24 ES

		La soldadura en toda su longitud es continua. Largo de la columna 8,0 metros. Extremo inferior

		empotrado y superior rotulado en ambos ejes . La  sección es como se muestra.

								Y

						sold.típica

						X		X		15 cm

				8,0 m

								Y

								15 cm

		EJERCICIO Nº 9

		No se aceptan  arriostramientos laterales intermedios

		Realice diagramas de M - Q , y verifique según norma.

						3,5 m		P= 5 ton				q= 1,2 ton/m

										9,0 m





EJERCICIOS 10-11-12

		EJERCICIO 10:

		Se admite una deformación máxima de  L / 320								Se deben considerar 4 ALI como se indica.

						q2  =1,8 ton/m

														P= 4 ton

														q1 =0,8 ton/m

						10,0  m						2,50 m

		EJERCICIO 11:

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

						220

										P2

						300

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 12:

		Se admite una deformación máxima de  L / 240

		Se deben considerar 4 ALI como se indica.

								P= 6 ton						P= 2,5 ton

						6,0  m				2,0 m

														q1 =1,2 ton/m

						8,0  m						3,0 m





EJERCICIO 13-14-15

		EJERCICIO 13

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

		La orientación de la columna es correspondiente con la de las tablas de perfiles normalizados.

								200

						Kx=1								Ky=1

														400

								200

						Y								X

												Z

		EJERCICIO 14

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

												280

										P2

														700

												420

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 15

		Diseñe la placa rígida para resistir una carga axial  de  15 ton

		Calidad del acero  A 37 - 24 ES. Calidad del Hormigón H20 (Mpa).

		Se debe considerar espesor  razonable    e ≤ 8 mm.

		Diseñe  cuatro pernos de  anclaje rectos. Determine Largo, diámetro, de acuerdo a normas.

		El diseño preliminar sugerido es el siguiente :

										4

										16

										4

						4            21              4
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ESTRUCTURAS METALICAS

GUIA DE EJERCICIOS Nº 2-2008

TRACCION Y CONECTORES

EJERCICIO 1

       B

EJE   NUDO  A

     C

             FLANGE  1

PERFIL  C

α= 60º

Para un arriostramiento vertical de 6,00 metros , sometido a una carga de 12 ton se ha

previsto un perfil C en calidad A 42-27 ES .

1.- Diseñe el perfil

2.- Diseñe el perno en calidad A 325-N

3.- Diseñe el flange en calidad A 42-27ES ( se unirá a otro similar) 

4.- Diseñe la soldadura adecuada para unir perfil con el flange

EJERCICIO  2

Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

resistir la carga axial de 60 ton que pasa por el C.G. del

grupo de 12 tornillos  A325-N  Ø= 27 mm

Rediseñe en caso de ser  necesario Todos aceros  A52-34 ES

T= 60 ton

50

100 2

100 3

FLANGE

100 e= 12 mm

100

100

50


Hoja_de_c_lculo_de_Microsoft_Office_Excel_97-200310.xls
EJERCICIOS 1-2

		ESTRUCTURAS METALICAS

		GUIA DE EJERCICIOS Nº 2-2008

		TRACCION Y CONECTORES

		EJERCICIO 1

		B

										EJE   NUDO  A

								C

										FLANGE  1

										PERFIL  C

						α= 60º

		Para un arriostramiento vertical de 6,00 metros , sometido a una carga de 12 ton se ha

		previsto un perfil C en calidad A 42-27 ES .

		1.- Diseñe el perfil

		2.- Diseñe el perno en calidad A 325-N

		3.- Diseñe el flange en calidad A 42-27ES ( se unirá a otro similar)

		4.- Diseñe la soldadura adecuada para unir perfil con el flange

		EJERCICIO  2

						Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

						resistir la carga axial de 60 ton que pasa por el C.G. del

						grupo de 12 tornillos  A325-N  Ø= 27 mm

						Rediseñe en caso de ser  necesario								Todos aceros  A52-34 ES

												T= 60 ton

						50

						100				2

						100				3

												FLANGE

						100						e= 12 mm

						100

						100

						50





EJERCICIOS 3-4

		EJERCICIO Nº 3		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 10 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A52-34 ES

								PLANCHA   1

				perfil H				e= 12 mm				perfil  IC  e= 8 mm

				40

				80

				80										T= 40 ton

				80

				80

				40

						12          12

										P= 10 ton

								20 cm

		EJERCICIO Nº 4		Verifique si la unión tipo aplastamiento es suficiente para

				resistir la cargas indicadas.

				Grupo de  4 pernos  A 325N  Ø=20 mm

				Grupo de 12 pernos  A325-N  Ø= 24 mm

				Rediseñe en caso de ser  necesario						Todos aceros  A37-24 ES

										PLANCHA   1				20 <t>

						perfil H				e= 10 mm

						40

						75

						75

						75						1

						75				1

						75

						40

								12          12

										22 cm





EJERCICIOS 5-6

		EJERCICIO Nº 5

		Diseñe la barra  AB comprimida axialmente con una carga de 5 <ton>.

		Perfil a usar    U plegada calidad  A 37-24 ES. Todos los nudos deben

		ser considerados como rótulas. En los nudos  A y B existen arriostramientos

		en un plano ortogonal a la viga mostrada.						CD es un arriostramiento

		normal a  la barra  AB

								B

						C						1,60 m

				A				D

						2,00 m		X

				X						B

		Y				Y

								A

										Y

				X

		EJERCICIO Nº 6

		Diseñe una columna  HN , para  carga axial de 50  <ton> en A 42-27 ES.

		Largo de la columna 8,00 metros. Extremo inferior empotrado y superior rotulado.

						P= 50 t

		R				R

		E				E

		Z		X		Z		Y





EJERCICIOS 7-8-9

		EJERCICIO Nº 7

		DISEÑAR LA COLUMNA COMPUESTA POR 2 PERFILES CA CON SOLDADURA CONTINUA

		A 42- 27 ES , PARA RESISTIR UNA CARGA DE  15 TON. DISPONGA EL PERFIL DE LA

		MANERA QUE UD. CONSIDERE MÁS EFICIENTE

						P= 15 TON

						R				R

								320

										R

								500

						E				R

						Y				X

										Z

		EJERCICIO Nº 8

		que se encuentra sometido a una carga axial de compresión de 12 ton, en calidad A 37-24 ES

		La soldadura en toda su longitud es continua. Largo de la columna 8,0 metros. Extremo inferior

		empotrado y superior rotulado en ambos ejes . La  sección es como se muestra.

								Y

						sold.típica

						X		X		15 cm

				8,0 m

								Y

								15 cm

		EJERCICIO Nº 9

		No se aceptan  arriostramientos laterales intermedios

		Realice diagramas de M - Q , y verifique según norma.

						3,5 m		P= 5 ton				q= 1,2 ton/m

										9,0 m





EJERCICIOS 10-11-12

		EJERCICIO 10:

		Se admite una deformación máxima de  L / 320								Se deben considerar 4 ALI como se indica.

						q2  =1,8 ton/m

														P= 4 ton

														q1 =0,8 ton/m

						10,0  m						2,50 m

		EJERCICIO 11:

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

						220

										P2

						300

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 12:

		Se admite una deformación máxima de  L / 240

		Se deben considerar 4 ALI como se indica.

								P= 6 ton						P= 2,5 ton

						6,0  m				2,0 m

														q1 =1,2 ton/m

						8,0  m						3,0 m





EJERCICIO 13-14-15

		EJERCICIO 13

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

		La orientación de la columna es correspondiente con la de las tablas de perfiles normalizados.

								200

						Kx=1								Ky=1

														400

								200

						Y								X

												Z

		EJERCICIO 14

		Para efectos del cálculo de Momentos transversales a la columna, se deben considerar

		simplemente apoyadas.  Marco  arriostrado con extremos restringidos.

						P1

		q

												280

										P2

														700

												420

						Y				X

										Z

		EJERCICIO 15

		Diseñe la placa rígida para resistir una carga axial  de  15 ton

		Calidad del acero  A 37 - 24 ES. Calidad del Hormigón H20 (Mpa).

		Se debe considerar espesor  razonable    e ≤ 8 mm.

		Diseñe  cuatro pernos de  anclaje rectos. Determine Largo, diámetro, de acuerdo a normas.

		El diseño preliminar sugerido es el siguiente :

										4

										16

										4

						4            21              4






















